NOTA DE PREMSA
Terrassa es posa les piles contra el racisme
L’Oficina de Drets Socials de l’Ateneu Candela i SOS Racisme-Catalunya signen un conveni per combatre juntes les discriminacions i agressions racistes
Les dues organitzacions rebutgen la moció que presentarà dijous el PP al ple municipal de Terrassa que pretén dificultar el reagrupament i l’arrelament de persones estrangeres que hagin comès infraccions de civisme
L’associació “Sin papeles” denuncia persecucions policials fins al domicili de joves immigrants de la ciutat

L’Oficina de Drets Socials de Terrassa (ODS) - Ateneu Candela i SOS Racisme-Catalunya signen avui un conveni de col·laboració per combatre el racisme a la ciutat i exigir els mateixos drets per tothom. Un acord que servirà per reforçar les accions de denúncia i possibilitarà l’atenció a les víctimes d’agressions racistes o xenòfobes. Una de les primeres accions de l’acord consistirà a rebutjar i demanar la retirada de la moció que presenta dijous el grup municipal del PP al ple de Terrassa, ja que es considera “discriminatòria”. 
La proposta de resolució del grup, en la línia de les presentades per aquesta formació a Girona i a Figueres i de forma similar a les del PSC a l’Hospitalet, Salt o Badalona, pretén que el Govern espanyol doni potestat als ajuntaments a fer informes negatius contra persones d’origen estranger que hagin comès infraccions de les ordenances municipals de convivència i civisme, fet que podrà dificultar el seu reagrupament o arrelament. En concret, es vol que el nou Reglament de la Llei d’Estrangeria estableixi que aquest informe emès per l’ajuntament, on hi constin les infraccions citades, sigui una necessitat per als tràmits d’arrelament o de reagrupament. 
Volem recordar que a Terrassa l’ordenança del civisme, fins fa poc prohibia saltar pel carrer, i que actualment està sancionat estendre la roba de cara al públic, en segons quines zones, beure al carrer o la venda ambulant.

L’Ateneu Candela i SOS Racisme rebutgen aquesta moció perquè:

· La consideren discriminatòria i racista. La proposta permetria aplicar una condemna diferent segons la nacionalitat i la situació administrativa del infractor: per la mateixa falta una persona de nacionalitat espanyola rebria una multa, mentre una persona immigrada veuria negada o dificultada la possibilitat de regularitzar-se al país o de reagrupar la seva família. 
· Aquestes actuacions tenen un greu i evident impacte per aquestes persones a nivell social i laboral, negligint a més el dret internacional a viure en família; s’agreujaria encara més el fet de viure en la irregularitat al país i es refermaria una situació de discriminació davant la llei.

· La qualifiquem d’irresponsable de cara a promoure la convivència a la nostra ciutat a canvi d’un possible grapat de vots, i creiem que pretén desviar l’atenció dels veritables problemes de la crisis i intentar culpabilitzar els més dèbils.
Dins de les primeres mesures conjuntes, les dues entitats signants del conveni faran arribar el seu rebuig i denúncia a tots els partits municipals, entre ells el PP, així com  a l’alcalde de la ciutat, el socialista Pere Navarro, demanant, a més, que cap grup doni suport a la proposta del grup popular o, en el cas que s’aprovés, es retiri la moció. Es tracta d’una mesura que SOS Racisme ha anat fent amb altres municipis on s’ha aprovat la moció, com a reacció a les resolucions discriminatòries produïdes en d’altres municipis. 
En el cas de Terrassa, la moció del PP és especialment desproporcionada perquè inclou la possibilitat de dificultar el reagrupament familiar, un dret reconegut per les normatives europees i que en d’altres municipis s’ha acabat excloent fruit del debat. 

Nou punt de referència per a víctimes 

L’acord signat no només enfortirà les accions de denúncia i sensibilització conjuntes, sinó que permetrà establir un punt de referència d’atenció a les víctimes de racisme i la xenofòbia a Terrassa, en concret dins l’assessoria jurídica existent de l’Oficina de Drets Socials. En l’actualitat, aquest servei ofereix:
· Assessoria legal sobre detencions, expulsions i Top Manta

· Suport a les organitzacions autoorganitzades de migrants

· Denúncia pública davant la vulneració dels Drets Socials

· Espai de trobada i intercanvi

· Classes de Català i Castellà

· Assessorament i suport a persones hipotecades i en perill de perdre el pis.

Dins del servei d’assessoria de l’ODS, es preveu fixar un dia al mes per recollir casos de persones que hagin estat testimonis o víctimes de  discriminacions o agressions racistes, i es derivaran cap al Servei d’Atenció i Denúncia (SAiD) de SOS Racisme (c/ Hospital, 49, Barcelona, 93 412 60 12). L’equip del SAiD brinda un servei integral a les víctimes que han patit situacions de racisme –incloent suport psicosocial-, establint en cada cas si cal seguir una via jurídica (el SAiD compta amb suport jurídic gratuït per a les víctimes) o si el camí és la via administrativa o la mediació. El punt de referència a l’ODS no tan sols permetrà aquest pas endavant en l’atenció de víctimes, sinó que serà clau per augmentar la detecció de casos al territori de Terrassa i rodalia. 
D’altra banda, l’acord establert permetrà l’intercanvi de recursos, formació i material entre les dues entitats, en l’àmbit dels drets humans i de l’antiracisme, així com un major treball en xarxa (difusió, participació, etc.). 
L’assetjament a Sin Papeles
Un dels col·lectius vinculats a l’Ateneu Candela, l’associació “Sin papeles”, ha denunciat avui les persecucions dutes a terme per la Policia Nacional les darreres setmanes a joves d’origen estranger residents a Terrassa. 
Les dues entitats firmants rebutgem aquestes accions policials, especialment agressives i intimidadores, en el decurs de les quals els agents van assetjar els joves fins al seu domicili. A més, les considerem il·legals, tenint en compte entre d’altres fonts l’informe del  Grupo Inmigración y Sistema Penal “Informe jurídico: Controles de identificación y detenciones de inmigrantes: prácticas ilegales. 
Per a consultar l’informe, on es demostra la il·legalitat e inconstitucionalitat de diverses actuacions policials (conduir estrangers documentats a comissaria, redades, etc.), cliqueu:  

 http://www.inmigrapenal.com/Areas/Detenciones/Documentos/INFORMEREDADASDETENCIONES01032010.pdf
 Terrassa, 25 de gener del 2011 
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Qui som

L’Oficina de Drets Socials de Terrassa de l’Ateneu Candela treballa per donar a conèixer quins són els drets socials que tenim reconeguts i fer que es compleixin; assessorar a persones immigrants i precaris sobre temes relacionats amb la regularització, l’habitatge i el món laboral; facilitar l’accés gratuït al coneixement de la llengua (català i castellà) i de la realitat social i cultural en que vivim (drets socials, recursos, organització socio-política); potenciar l´autoorganització de les persones immigrants i precàries per a resoldre els problemes ens afecten; reivindicar nous drets socials que permetin a tots/es els precaris gaudir d’una vida més digna; aprendre a trobar solució als problemes de la precarietat de manera col·lectiva; conèixer la realitat del precarietat a Terrassa; fomentar la interrelació social i la  interculturalitat a la nostra ciutat; fomentar la participació i cohesió ciutadana; crear i enfortir una xarxa social ciutadana d’ajuda mútua; proporcionar una alternativa participativa a les vies tradicionals de reivindicació social.; col·laborar amb altres entitats del teixit associatiu que desenvolupen una tasca semblant. 
SOS Racisme-Catalunya és una associació no governamental i sense afany de lucre, que treballa des del 1989 en la defensa dels Drets Humans i centra la seva actuació en la lluita contra el racisme i la xenofòbia, defensant la igualtat efectiva de drets i oportunitats per a totes les persones que conviuen i comparteixen una mateixa societat, universalitzant el concepte de ciutadania. SOS Racisme-Catalunya basa la seva acció en la sensibilització (campanyes, formació, acció social directa) i de la denúncia. En aquest darrer àmbit, compta amb el Servei d’Atenció i Denúncia per a les víctimes de racisme i xenofòbia (SAiD), un servei gratuït de SOS Racisme que dóna resposta a aquelles persones, grups i col·lectius que hagin estat víctimes  o testimonis d’una discriminació o agressió racista.
